

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代新作为新篇章

脱贫攻坚对标提升“百日行动”

汾阳市林下养鹅奏响致富“向天歌”

本报讯 时值秋日，阳光正好，在汾阳市西河乡西关村核桃种植大户武贵波...

树林子再创新经济效益。依托优质核桃树产业，林下养鹅项目的引进，让老武找到了林业和养殖业绿色循环发展的新方向...

的养鹅之路越走越顺畅。今年，已经出栏1万2千余只，目前存栏3000多只，林下经济初见成效。

在汾阳市，像老武这样，通过林下养鹅等生态养殖方式带动农民致富的例子比比皆是。汾阳市冀村镇仁岩村的村民王汉尧也是近几年加入养鹅大军中的一员...

为了确保林下养鹅快速健康发展，汾阳市委、市政府相继出台相关政策，对从事林下养鹅的个人给予补贴和帮扶...

物研究所的专家也深入到各乡镇养殖户家中现场指导，帮助养殖户解决林地养殖技术难题，提供先进饲养技术信息、产品销售渠道等...

如今，汾阳市已经形成“政府+科研单位+企业+农户”的合作模式，“林下养鹅”真正让老百姓发起了林下财，走上了致富路，奏响了一曲“向天歌”。

汾阳市栗家庄乡：小核桃铺就果农致富路

本报讯 近年来，汾阳市核桃产业蓬勃兴起，栗家庄乡作为核桃主产地之一，巧借核桃产业作文章，不断延伸产业链条...

据了解，汾阳市栗家庄乡现已发展为全省乃至全国知名的核桃加工、销售集散地，围绕“核桃强乡富民”的总体目标，形成了“山上建基地、山下建工厂、山外拓市场、科技创高效”的总体发展...

产手工捣核桃机加工厂2家，生产脱核桃皮机加工厂1家，核桃木艺术木雕2家，年加工销售50万元以上的近120户，具有一定规模的核桃加工农民专业合作社38家...

区，今年被评为全国“一村一品”核桃示范乡镇。

如今，栗家庄乡已经形成良种苗木繁育、核桃连片种植、核桃产品加工及技术服务输出、电子商务平台销售等相互衔接配套的产业体系...

汾阳市人大老干部开展主题党日活动

本报讯 近日，汾阳市人大老干部在中共汾阳特别支部纪念馆开展主题党日活动，接受党性教育。

1925年夏，中共汾阳特别支部在汾阳创建，该支部的建立，蕴含着丰富的革命精神和厚重的红色文化，代表着“勇于开拓、敢于创新”的探索精神...

聆听了关于中共汾阳特别支部的详细介绍，回顾了汾阳自1925年中共党组织——中共汾阳特别支部建立以来艰苦卓绝的奋斗史和辉煌历程。

汾阳：夜查渣土车 告别抛洒滴漏

本报讯 近日，汾阳市开展夜间建筑垃圾、工程渣土运输专项整治行动，营造干净、整洁的城市环境。

整治期间，该市采取设卡点位排摸、流动巡查的方式，对过往渣土等运输车辆进行突击检查，严查严控渣土、建筑垃圾运输抛洒滴漏、未按规定行驶等违规行为...

土运输管理规定，减少大气扬尘污染，营造优美环境。下一步，汾阳市将继续加大力度，对夜间运输车辆进行整治检查，并重点检查城区各施工单位运输物料的车辆在城区运输散装建筑材料时，必须按照核定标准装载，全封闭遮盖，确保无抛洒滴漏等现象。

汾阳市三泉焦化工业园区倾力打造绿色生态园区

本报讯 冬季，万物萧瑟、草木凋零。而汾阳市三泉焦化工业园区造林现场却是一片繁忙景象，工人们忙着测距、打点、培土、浇水。在马庄村，一排排新植树木，整齐挺拔排列在道路两侧...

用地与敏感点之间设置绿化带，减缓工业企业对周边敏感地区的影响。根据适地适树的原则，筛选出适合本地区的20余种防污绿化树种，加强栽种和养护绿地质量，提高绿色生态屏障建设，并鼓励引导各企业加强企业内部及企业附近周边生态绿地建设...

目前，走进三泉焦化工业园区，一眼望去，道路两旁树种栽植成行，树穴整理成型，刷白整齐到位，勾圈醒目鲜艳。六公里循环路已形成针、阔叶混交林方式布设，以乔木为主，灌木为辅，高低合理的绿色廊道。

接下来，三泉焦化工业园区将继续本着“企业集群发展、资源综合利用、发展循环经济、提高科技含量、实现环境达标”的总体思路，秉持绿色发展理念，坚持生态环保优先，大力塑造园区新特色，加快绿色生态园区建设，为汾阳市生态文明建设添一抹新绿。



汾阳市三泉焦化工业园区植树现场。

汾阳市政法系统

加强队伍培训 提升干警能力



本报讯 11月20日，汾阳市政法系统组织召开提升干警能力加强队伍建设培训会。

此次培训特邀中共山西省委党校法学教研部副教授孙丽丽作“坚持以人民为中心的法治思维建设高素质的新时代政法队伍”专题辅导。

据悉，此次培训旨在使全市政法委干部能够用法治思维指导实践，切实履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的神圣使命...

孙丽丽从理论与实际的层面，就“不忘初心、执法为民”主题，紧紧围绕贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，紧密结合新形势下提升干警能力、加强政法队伍建设等工作任务要求，深刻阐述了坚持以人民为中心的法治思维的丰富内涵，并对

汾阳市演武镇

大力开展环境卫生整治工作



本报讯 演武镇环境卫生工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神...

整治工作中，各村村民不仅积极参与其中，更是对此项工作给予高度赞扬及肯定，这充分体现了他们对美好人居环境的追求与期盼。做好环境卫生工作，不仅关乎当下的幸福生活，更关系到子孙后代的发展...

2018年11月前，演武镇以汾平公路、杏树线、冀孝线为主抓，各村积极认真投入，大力开展环境卫生整治工作。截至目前，共清理不合规定倾废的垃圾堆四十余座，清

洁路面及沿线长达十七公里，切实做到了改善人居环境，为进一步贯彻“五城同创”夯实了基础。



汾阳市护国灵岩寺塔，也叫“药师七佛多宝塔”，位于汾阳市东北约三十里杏花村镇小相村外西北隅，坐落在护国灵岩寺第四节院中部偏西处。

汾阳市护国灵岩寺

《汾阳市儒佛道三教概览》一书中对小相护国灵岩寺的介绍如下：

据清康熙《汾阳县志》载：护国灵岩寺建于南北朝时期，原山门上书“灵岩院”，唐李世民狩猎于此避雨时，许愿有朝一日重振此寺，登基后，命尉迟敬德增修殿宇，始称“灵岩寺”。

汾州古塔——药师七佛多宝塔

因历来受皇家重视，故规模宏大。清时，仅庙群占地就将近百亩，属汾州佛教一大寺庙。

金元相交之际，寺内住僧很多。明嘉靖中增建药师多宝佛塔七层；明万历年间（1573—1619），本寺住持清如大师修缮佛殿，为求得一部镇山宝典，千里迢迢到京城化缘。

“药师七佛多宝塔”名字的传说由来

药师七佛多宝塔始建于元代，至元六至七年，始为七级浮屠（塔），是本寺海潮法师舍利塔。海潮法师，是当时著名的高僧，他医术精湛，手到病除，住持灵岩寺时，每日求诊者络绎不绝，庙里设有药房，还配置膏药。

因该塔年久失修，破损严重，明嘉靖二十八年（公元1549年），由本里人任天佑、任天佐，施舍净资，将该塔增建至十三层，又潮公生前善医，且塔内佛龕供奉药师佛，故象征性的称为药师七佛多宝塔。

相传，在公元627年，唐太宗即位，笃信佛法。其朝有一位大将姓李名靖药师，能征善战，屡建奇功。一日，征讨突厥回来，路过汾州小相村，人困马乏，便作休息。忽见一天竺僧人持一钵清水飘然而至，将手中之钵递于李靖说：“药师请饮”。李靖喉间正渴，接过钵便一饮而尽。

消失得无影无踪。李靖正惊讶，却又想起地上的钵，待看时，地上已化作一泓清泉。李靖赶回朝廷向唐太宗讲了此事，唐太宗即刻宣诏：“古有李靖为天王，今有我李靖药师，真乃奇缘善事。”遂命李将军在汾阳小相村化缘泉水之处，建宝塔佛龕。不出一年，工程竣工。寺名为“新建灵岩寺”，寺前之塔名为“新建药师宝塔”。

宝塔建起不久，便有了奇事：有人发现每天凌晨塔顶银光闪闪，从塔顶盘旋下一条银白色大蛇，然后，头伸进泉中饮水，尾盘塔顶，竟有水桶般粗。自此，参观佛寺宝塔的人很快多了起来，喝水水，拜神灵，百病全消。

斗转星移，日月如梭，到五代时，宝塔与寺院竟毁于战火。现今看到的宝塔和寺院是元、明时期重建的，但已没有了清泉。

后人诗赞云：药师修建药师塔，治病救人佛菩萨。虽无清泉可饮，还有甘露乃佛法。美好的传说故事，一直流传在这一带老百姓和寺中僧人的心中，使护国灵岩寺成为这一带很有名气、并有许多神秘色彩的寺院。

这或许就是汾阳市护国灵岩寺塔又被称为“药师七佛多宝塔”的缘故吧！

药师七佛多宝塔做工精细，巧夺天工，是我省境内中小型佛塔的精华，有一定的艺术研究价值，在佛教史上也占有重要的地位。1993年12月28日药师七佛多宝塔被汾阳市人民政府确定为市级“重点文物保护单位”。2006年，又被吕梁市命名为“重点文物保护单位”。

药师七佛多宝塔外部构造

该塔为砖石结构，八面八角十三层，楼阁式

容心砖塔，塔基是石砌须弥座式，并有浮雕仰覆莲花瓣，八个边角各有一尊金刚力士擎天式浮雕，十分逼真。上枋处的浮雕为麒麟、寿星、奔鹿、莲花、净瓶等吉祥物。塔身以砖砌成，塔檐、斗拱、插飞均为砖雕。门居塔南，内砌石台阶，可盘旋上至四层。塔身镶有明代石匾，其中二层南镶有“药师七佛多宝佛塔”八字，落款为“大明嘉靖二十七年（1548）七月初三日建”。

塔顶为反叠涩收结成平台，塔刹已完全坠毁，只剩大约足有三米多高的铁刹杆直刺云霄；塔顶八条垂脊均装饰精美琉璃构件并角兽。

药师七佛多宝塔内部构造

灵岩寺塔虽为“楼阁密檐组合式”形制，但是塔内中空，可以攀登到顶层，由于灵岩寺塔的外壁直径尚不足四米，所以塔内空间狭小，塔梯内仅容一身，即使侧身也容不下两个人，而且塔身中间没有塔心室，只设简单的拱券式塔龕。

给人印象深刻的是，灵岩寺塔无规律的“胡乱”辟门，塔身上下共开辟真、假塔门各十座。其中：南向第一、三、四、五、六、七、八、九层辟门（只有第五、七层为假门）；北向第二、五、六、八层辟门（第五、六层假门）；东、西向均在第四、五、六、八层辟门（只有第五层均为真门）。也就是说：整个塔身上只有东西向的第五层和南北向的第八层为相对开辟的真门，其他部位均是真假门相对。这个“混乱”的开门形制使灵岩寺塔整体抗裂性能突出，四百六十多年的风雨及人为灾害对她动摇不大，整个塔身至今浑然一体，毫无开裂变形之处，尽管她非常“瘦弱”。

“死塔”与“活塔”

据考证，在药师七佛多宝塔的东面，有一座木塔，高约十余米，青石为基，上有浮雕莲座，莲座中间有一直径一尺多的铁孔，轴心插一相应的木轴，轴上装有一个木底座，再上是七层木塔。该塔斗拱、插飞、木檐、风铃俱全，原理深奥、造型精致，每逢庙会，僧人脚踏机关，木塔随之旋转，有“花开现佛”之奇观。因此，村人称为“活塔”。

药师七佛多宝塔不能旋转，村人称为“死塔”，此名，一直沿用至今。“活塔”于解放前四十年代毁于战火。

药师七佛多宝塔与梁思成、林徽因

1934年8月，梁思成、林徽因夫妇接受费正清邀请，到山西汾阳消夏，期间对灵岩寺进行考察。用相机拍下了早已废弃的殿址、佛像、残窟、塔和水陆楼、露天跌坐两铁佛，中挟一无相大莲座。并留下文字描述：从沙石公路望去：“一塔挺秀，楼阁巍然，殿瓦琉璃，辉映闪烁夕阳中……景物婉丽可人，不容路人弃置不睬。”

微汾阳

